



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

总社党组理论学习中心组(扩大) 举行第六次集体学习

近日,中华全国供销合作总社党组理论学习中心组(扩大)举行2022年度第六次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深学细悟习近平《论“三农”工作》。总社党组书记、理事会副主任韩立平主持会议并提出要求。总社领导班子成员参加学习。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家事业全局的高度,坚持用大历史观来看待农业农村农民问题并发表了一系列重要论述,科学回答了“三农”工作的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,蕴含了深远的战略考

量,体现了深邃的理论思考,彰显了深厚的为民情怀,展现了强大的真理力量,进一步丰富和发展了党的“三农”工作理论体系,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是新时代“三农”工作的行动纲领和根本遵循。总社全体党员、干部要深刻认识习近平总书记关于“三农”工作重要论述的重大意义和丰富内涵,深刻认识“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,努力在全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化中发挥更大作用。

会议要求,要坚持学以致用,把学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述与学习贯彻习近平

总书记关于供销合作社工作的重要指示批示精神结合起来,贯通学习领会,增强政治担当,推动新时代供销合作社高质量发展。要深刻把握乡村振兴这个新时代“三农”工作的总抓手,发挥供销合作社优势主动服务乡村振兴战略;深刻把握确保国家粮食安全这个做好“三农”工作的底线要求,扎实做好农资和农业社会化服务工作;深刻把握深化改革创新这个做好“三农”工作的重要法宝,持续深化供销合作社综合改革;深刻把握加强党的全面领导这个做好“三农”工作的根本保障,切实加强党对供销合作事业的全面领导。

会议强调,总社各级党组织要提高政治站位,把深入学习习近平

总书记关于“三农”工作重要论述作为当前和今后一个时期的重要政治任务,统筹安排部署,落实学习措施,确保学习贯彻组织有力、扎实推进;抓好学习培训,引导广大党员干部深刻领会思想内涵,吃透精神实质;深入开展宣传,努力在全系统营造学习贯彻的良好氛围,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

总社领导班子成员、相关直属党组织主要负责人结合实际工作谈了学习体会。驻总社纪检监察组和总社机关各部局、中国供销集团、中华合作时报社、总社管理干部学院党组织主要负责人参加会议。

据中华合作时报

市县传真

峨眉山市供销社 培育家庭能人 助力农业现代化



为助力农业农村发展,推动乡村振兴,近日,四川峨眉山市供销社联合相关部门在百信通职业培训学校举办了“文旅融合助力乡村振兴”专题培训。30余名农村家庭能人代表参加培训。

此次培训邀请了成都理工大学工程学院副教授、电商专业负责人张超凤为大家授课。张教授围绕乡村振兴战略的提出、乡村振兴“振兴”什么、正确认识文旅融合、文旅融合“六大模式”、文旅融合助力乡村振兴现存问题等五大主题,结合国家

政策普及、经典案例剖析以及现场提问,为培训代表们系统分析了乡村振兴与文旅融合的联系,以及如何利用文旅融合促进农产品销售,提高农村返乡、创业人员的创业就业率。

此次培训让代表们对乡村振兴、文旅融合有了更为直观的理解,普及了“旅游+乡村”理论、技术知识,拓宽了对农民合作社助力旅游城市资源嫁接农业产业发展新模式的了解,为当地农业现代化、推动乡村振兴增添了路径和活力。杨俊霞 文/图

现场观摩推广优质稻 促进农户增产增收 泸州公司与川种种业联合召开优质水稻现场观摩会

近日,四川泸州市泸县供销社直属社有企业泸县泸农农业发展有限公司与四川川种种业有限责任公司在泸县天兴镇龙凤村二组联合召开“竹香稻田间现场观摩暨2022年推广专题会”。四川川种种业、泸州公司相关负责人,20个镇(街道)新型基层供销社主任及业务主办人员参加此次现场观摩会。

观摩会上,先正达集团中国长江上游水稻栽培专家、川种种业市场创新部总监曾凡东详细讲述了川种优3877(竹香稻)的特性特征和栽

培技术;四川省农科院水稻高粱研究所助理研究员、川种种业运营保障部总监孙华云就3年来与泸州公司合作推广优质水稻品种进行了回顾,并就今年继续联合推广3877(竹香稻)等种子的相关事宜进行了讲解;泸州公司董事长高兴建结合泸县新型基层供销社“三社”融合发展实际,对泸县供销社系统如何向广大农户推荐推广优质水稻、高粱、玉米等种子,促进农户增产、增收、增效进行了动员和安排。

余秀丽 文/图



推广“三社融合”经营机制 引领茶叶产业高质量发展 平昌县召开2022年茶叶高质量发展现场会

近日,四川巴中市平昌县2022年茶叶高质量发展现场会在邱家镇召开。14个茶叶产业镇镇长、相关职能部门负责人、部分茶叶生产销售企业负责人、基层供销社主任40多人参加了会议。会议参观了三十二梁镇中嘴村“三社融合”茶园整改性管护现场、邱家镇石龙门村秦巴茗兰机采茶示范基地、四川省蜀茶秦巴茗兰科技公司邱家镇凉风社区大宗茶生产厂,平昌县农业农村局、平昌县供销合作社、平昌县茶叶生产协会负责人就推动茶叶高质量发展从职能角度作了工作汇报,平昌县委常委、副县长万学成对茶叶高质量发展工作进行了安排部署。

平昌县供销社主任向海全在会上汇报了供销合作社系统以“三社融合”方式参与农业产业化经营、助力茶叶高质量发展精心谋划和付诸实践的心路历程,介绍了引进四川省蜀茶秦巴茗兰科技公司、营建大宗茶生产厂的宗旨和现状,总结了云台、响滩、镇龙供销合作社以茶叶产业为载体的“三社融合”试点做法和效应,提出了县供销合作社系统进一步引领全县茶叶产业高质量发展的详细规划和举措,提出了“稳固茶叶产业、增加茶农收入、打响蜀茶品牌、提升平昌形象”的响亮目标。

万学成认为,平昌县供销合作社以茶叶为载体组织的“三社融合”经济实体,对平昌县茶叶产业资金投入、管护技术、资源利用、低产出低回报、产品质量、产品销路等系列矛盾问题进行了有效探索,解决了平昌县茶叶产业发展上信心、产能、利用“三个不足”,经营上管理水平、综合效益、积极性“三个不高”,监管上职能、责任、愿景“三个不明确”的问题,是突破平昌县茶叶产业当前困境的有效途径。

何秀平

绵阳市供销社 召开第三季度安全工作会议

□余玲 本报记者 王金虎

为深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,认真落实全国及省、市安全生产电视电话会议精神,全力维护安全生产形势稳定,为党的二十大营造良好安全环境,近日,四川省绵阳市供销社召开第三季度安全工作会议,绵阳市供销社党组书记任杰主持会议并讲话。

任杰强调,供销社系统要做到责任到位。切实履行安全生产主体责任、监管责任,以及安全生产清单管理工作要求,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”规定,建立健全安全生产责任体系,坚决把安全生产责任落实到最小单位,确保安全生产“处处有人管、事事有人管、时时有人管”。要做到管理到位。安全生产大于天,须臾不可放松。坚持人民至上、生命至上,全力防范化解重大安全风险,聚焦重点消防、防汛、老旧建筑等系统内的重点领域,对安全隐患进行再检查、再整改、再完善,进行闭环管理。要做到应急到位。针对当前天气环境形势,及时修改完善应急预案,强化针对性和可操作性,备足应急物资和应急装备,加强应急演练。当前正值汛期,要严格落实24小时值班值守制度,密切关注预警信息,通过“人防、物防、技防”,确保系统安全。

会议分析研判了三季度安全生产形势,安排部署下一步安全生产工作;重点企业和单位进行了交流发言;绵阳市供销社党组成员,直属企业和学校、社有企业负责人,以及有关科室负责人等参加会议。

宁夏石嘴山市供销社 科技型企业入社激发活力

今年以来,宁夏回族自治区石嘴山市供销社以开展“工作落实年”活动为抓手,加大开放办社力度,着力推进“五个供销”建设。经过实地考察,严格审查和征求意见,近日,石嘴山市供销社吸纳了宁夏泰金种业股份有限公司、石嘴山市富慧翔生态农业科技发展有限公司和宁夏可乐信息科技有限公司3家社会企业入社。

据了解,这3家企业对农产品种植、农业社会化服务、水产养殖等方面具有一定带动示范作用。

“科技创新在农业发展中的作用日益凸显,也对推动现代农业发展有着至关重要的作用,这次吸纳

的3家社会企业都是科技型企业,在各自擅长的农业领域能更好地为农业保驾护航。”石嘴山市供销社相关负责人说。

宁夏泰金种业股份有限公司是一家专门从事蔬菜育种、生产、推广及进出口的科技型民营企业,也是国家高新技术企业,农业农村部种子质量认证试点单位。种子是农业的“芯片”,吸纳育种企业入社,将有力激发当地种业科技创新发展新活力,为农民增收助力。

为农民提供农业社会化服务已成为供销合作社的一项亮点工作,这也为石嘴山市供销社与宁夏可乐

信息科技有限公司合作打下了基础。

可乐信息公司主要从事现代农业技术、农资贸易、科技信息服务等。目前,可乐信息公司拟建设基于农业生产要素,运用数字化工具及技术手段,对生产经营流程进行再优化的数字供销服务体系项目。

为促进当地产业发展,石嘴山市供销社吸纳富慧翔生态农业科技发展有限公司入社。富慧翔生态农业科技发展有限公司主要从事螃蟹、淡水鱼养殖,以多业态复合为产业融合发展方向,以夯实农业特色养殖业为基础,加快水产渔业加工、乡村旅游发展,强化区域内优势资源条件的整合

和利用,拓展农民增收渠道。

截至目前,石嘴山市供销社共吸纳了34家各类涉农企业及农民专业合作社,增强了供销合作社的发展实力,为持续深化供销合作社综合改革奠定了基础。

下一步,石嘴山市供销社将依托企业资源,科技赋能,进一步加强联合合作,进一步健全完善供销服务体系,着力做强做优现代农业,促进一二三产业融合发展,促进科技成果落地转化,为履行服务“三农”职能,助力乡村振兴赋能,推进开放办社企业在“五个供销”建设中发挥积极作用。

王蕾